
ATA Nº 1807 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da quinquagésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia 11 de Junho de dois mil e dezoito. 

Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 

quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 

quinquagésima quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 

total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a 

leitura da Ata nº 1806. Após a leitura da Ata, o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1806.  Não houve manifestação. Diante disso, o 

Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1806, não havendo 

manifestações contrárias a ATA 1806 FOI APROVADA COM RETIFICAÇÃO. 

 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

- Oficio nº 117/2018 de autoria do Gabinete do Poder Executivo Municipal, referente resposta da 

indicação Verbal do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo formulada no dia 07 de maio 

de 2018; 

- Oficio nº 118/2018 de autoria do Gabinete do Poder Executivo Municipal, referente resposta da 

indicação Verbal do Vereador Anibeli Cordeiro  formulada no dia 21 de maio de 2018; 

- Oficio nº 119/2018 de autoria do Gabinete do Poder Executivo Municipal, referente resposta da 

indicação Verbal do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes  formulada no dia 21 de maio de 2018; 

- Oficio 004/2018 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município, 

encaminhado o Projeto de Decreto 01/2018;  

- Oficio 3494/2018 de autoria do Ministério Público Federal, Procuradoria Regional Eleitoral 

solicitando a alimentação constante do Sisconta Eleitoral ; 

Ordem do Dia: 

 REQUERIMENTO 01/2018, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, requerendo informações 

acerca dos pedidos de progressões funcionais dos Professores da Rede Municipal de Ensino; 

Após a leitura do requerimento o presidente Proferiu: está em discussão o requerimento nº 

01/2018, 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Comentou que, desde o ano passado data em que as 

professoras protocolaram um documento pedindo apoio ao Poder legislativo, que oficiou o Poder 

Executivo sobre as Progressões de Carreiras, mas a resposta do Executivo foi obscura e não foi 

possível repassar as professoras de forma transparente sobre a questão, comentou que como de 

conhecimento de todos os Vereadores, as Professoras novamente procuraram a Câmara para 

esclarecimentos, reconhece que exercendo a atribuição que lhe compete, de legislar e fiscalizar 

está encaminhando esse requerimento para que seja solicitado os documentos que as Professoras 

asseguram ter entregues, para que seja tomada medidas corretas, e posteriormente cobrar uma 

resposta ao referido pedido.  



Após o comentário do Vereador Anibeli Cordeiro, o Presidente Proferiu: está em votação o 

requerimento 01/2018, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste.  

Não havendo manifestações contrárias, o requerimento 01/2018 foi Aprovado. 

INDICAÇÃO 06/2018 de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, o qual solicitou ao Poder 

Executivo Municipal que, consulte a COPEL sobre a possibilidade de implantação de uma 

subestação de energia elétrica no Centro do Município ou em suas proximidades. Justificou 

afirmando que, com a instalação de uma subestação o Município poderia atender a demanda da 

área industrial, para instalação de novas empresas e ampliação das existentes. 

Após a leitura da Indicação, o Presidente Proferiu: Está em discussão a Indicação nº 06/2018. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Comentou que o Município há muitos anos vêm 

carecendo melhorias na questão de Energia Elétrica, a pouco tempo passado foi instalado desde a 

cidade de São Mateus do Sul, uma rede que seria uma espécie de reforço pra tentar suprir a 

deficiência de energia  no Município, mas não resolveu o problema, ressaltou ser comum os 

fumicultores do Município perderem sua produção devido a queda de energia durante a secagem, 

falou que conversando com o Vereador João Issacar Borba, Fumicultor do Município, que 

conhece bem a realidade e a necessidade de melhorias nas redes elétricas existentes. Comentou 

que seu Pai tem uma Empresa no Centro da cidade desde 1984, e ainda sofre com problema de 

energia ineficiente, pretende ampliar sua Empresa oferecendo mais umas 05 vagas de Empregos 

Diretos, mas não é possível, pois mesmo com a estrutura que possui, é obrigado desligar uma 

máquina para poder ligar outra, caso contrário cai a energia, comentou que o Funcionário 

Administrativo da Câmara tentou várias vezes durante dois dias entrar em contato com o 

Escritório da COPEL de São Mateus do sul, e não foi possível, foi pessoalmente procurar 

informações, mas foi informado que somente mediante envio de ofício, será fornecido qualquer 

informação. Ressaltou então a importância de que seja oficiado então para que seja estudado a 

possibilidade de instalar a referida subestação. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Comentou que, a COPEL já está 

comprando um terreno próximo a empresa Master Grãos, para instalação de uma Subestação, e 

futuramente estará sendo construída, ressaltou que, em sua gestão como prefeito houve a promessa 

de ser construída uma na localidade de Água Azul, mas não se realizou. Disse ser de muita 

importância para o município. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que existe mesmo essa 

necessidade de melhorias, inclusive na questão da cobrança da taxa de iluminação Pública que 

ainda não está resolvida, mas através do diálogo e com documentação necessária sendo 

encaminhada é possível chegar a um resultado positivo. 

 Após a discussão, o Presidente Proferiu: está em votação a indicação nº 06/2018, quem for a favor 

permaneça sentado, e que for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias, a 

Indicação 06/2018 foi aprovada. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos Nobres 

Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite.   



VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, 

Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, agradeceu a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, e 

cumprimentou a todos os presentes desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos e 

desejou uma boa noite a todos. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, aos Nobres 

Vereadores, e o público presente, comentou sobre a importância de sua indicação para o 

desenvolvimento do Município, reconhece a dificuldade de uma empresa de grande porte 

se instalar no Município por questão de Logística, mas como forma de apoio às pequenas 

empresas e as já existentes, primeiramente tem que dar condições para instalação de 

empresas, pois com esse “rabicho”, que foi trazido de são Mateus do sul até o Município 

não está suprindo as necessidades. Comentou que conversando com o Sr. Hélio de Freitas, 

o informou que teve prejuízo com a lavoura de fumo devido a queda de energia quando 

estava secando na estufa. Comentou ainda sobre a taxa de iluminação pública que ainda 

está sendo cobrada, e por onde anda no Município ouve reclamações das pessoas por ter 

sido aprovada a Lei de isenção na Câmara de Vereadores e ainda não extinguiu-se a 

referida cobrança. 

Fez uma Indicação Verbal, solicitando ao Poder executivo, que seja notificada a COPEL, 

para que seja extinta essa cobrança da taxa de iluminação pública na área Rural. Justificou 

sua indicação dizendo que está sendo muito cobrado em todo lugar que passa por que 

ainda estar sendo cobrada. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Comentou que tem em 

mãos uma fatura de energia do mês de Abril, que está sendo cobrada a taxa de iluminação 

pública, quando já deveria ser extinta, pois a Lei foi aprovada na Câmara, e Lei após 

aprovada,  Cumpre-se. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Relatou que foi taxado como mentiroso, pois 

prometeu a população que a cobrança seria extinta e não foi isso que aconteceu, pediu que 

seja oficiado a COPEL inclusive para restituição das taxas cobradas depois da data limite 

da cobrança. Parabenizou a comunidade de Campina de Cima pela organização e 

receptividade na grandiosa festa na Comunidade. Agradeceu a presença de todos 

especialmente o Ex-Jurídico da Câmara de Vereadores e Pré-candidato á Deputado 

Estadual, Sr. Emerson Bacil. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que também têm sido 

cobrado pela cobrança da taxa de iluminação Pública, reconhece que foi oficiado a 

COPEL, mas o caso está sendo tratado com descaso. Convidou os Nobres Vereadores para 

participar da apresentação de encerramento do Censo agropecuário do ano de 2017, que 

acontecerá amanhã, dia 12 de junho de 2018, na Câmara de vereadores de Antonio Olinto. 



Parabenizou as comunidades de Água Amarela de Baixo e Água Amarela de cima, pelo 

bingo que promoveram em suas respectivas Comunidades, parabenizou também a 

comunidade de campina de cima, pela organização da festa em sua comunidade, 

parabenizou as 04 equipes de Futebol que jogaram pelo Campeonato de futebol municipal, 

União 112, e Pinheiral; e Antonio Olinto Master e Cerro lindo, independente de resultados 

merecem elogios pela participação.   

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária 

para o dia 18 de Junho de 2018 às 19 horas.  




